
CURRICULUM ASSOCIAZIONE
POETICA
Il Mulino di Amleto nasce nel 2009 da attori diplomati alla Scuola del Teatro Stabile di Torino e nel tempo si è allargato ad attori provenienti da altre scuole di rilievo nazionale quali Poalo Grassi e Filodrammatici di Milano, fino ad includere al proprio interno le figure responsabili dell’organizzazione e della distribuzione.
Un riferimento importante nel percorso artistico e formativo della compagnia è costituito dall’incontro con Bruce Myers in occasione del "Romeo e Giulietta" presentato al Festival delle Colline Torinesi. A seguito di questa significativa esperienza, la compagnia intraprende una ricerca artistica rivolta alla creazione di un teatro popolare e comunicativo, affrontando testi classici e contemporanei e mettendo al centro il lavoro d’attore e di regia.
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“Crediamo profondamente che l’arte possa rendere liberi: un pubblico che assiste a uno spettacolo di un <<teatro vivo>> (P. Brook) esce dalla sala un po’ più libero di come è entrato. Puntiamo a un teatro di grandi emozioni popolari.
Un teatro fatto di attori, registi e idee.
Un teatro fatto di artisti che non si accontentano, ma lavorano costantemente per migliorare il proprio talento e offrire una qualità artistica eccellente. Un teatro che è sempre alla ricerca di nuovi interrogativi e non di facili risposte. Coraggioso, rischioso e pericoloso. Un teatro in cui il Classico sia affrontato come il Contemporaneo e il Contemporaneo come un Classico. Un teatro che si impegna a riflettere sul presente e prova ad immaginare il futuro.

Il Mulino di Amleto

Il Mulino di Amleto, dalla sua nascita a oggi, ha cercato e approfondito uno stile molto personale: prendere il caos, i paradossi, l’assurdità e la frammentazione del nostro tempo e renderli stimolo per la creazione artistica. La frammentazione del contemporaneo, in questo modo, acquista respiro nel teatro.
Partendo da questi presupposti, la compagnia realizza attività di produzione, allestimento e distribuzione di spettacoli, percorsi di formazione teatrale per professionisti, scuole e corsi amatoriali, organizzazione di manifestazioni culturali in collaborazione con varie istituzioni e organizzazioni.
Nel 2015 vince, in collaborazione con Tedacà, il premio Funder35 promosso da 18 fondazioni bancarie di tutta Italia e rivolto alle imprese culturali under 35 più meritevoli.
PREMI, RICONOSCIMENTI ARTISTICI E PARTECIPAZIONI A FESTIVAL
La ballata degli Impiccati, primo spettacolo de Il Mulino di Amleto, vince il Premio Miglior Autore – Festival Schegge d’Autore 2009, ed è finalista al Premio CelatiTratti 2008 Perugia.

Come fu che in Italia scoppiò la rivoluzione ma nessuno se ne accorse di Davide Carnevali vince il Premio Scintille 2010 al Festival di Asti e il Premio Borrello 2011.
Nel 2010 la compagnia viene inserita nell’agenda Giovani Compagnie realizzata dalla Fondazione Piemonte dal Vivo, come compagnia under 35 di qualità.

Doppio Inganno- una commedia perduta di William Shakespeare vince il Premio Sostegno alla Produzione 2011 della Città di Torino, Provincia di Torino e del Sistema Teatro Torino, cui si è aggiunto il sostegno del Teatro Stabile di Torino. Dopo il debutto nella stagione 2012/2013 del Teatro Stabile di Torino, lo spettacolo in tournée ha raggiunto numerose città italiane.
La Tempesta di neve di A. Puskin vince il premio di residenza teatrale presso il Festival dell’Incanto di Roddi.

Gl’Innamorati di Carlo Goldoni vince il Premio Sostegno alla Produzione 2012 della Città di Torino, Provincia di Torino e del Sistema Teatro Torino. 

Dopo tre settimane di repliche al Teatro Gobetti di Torino nel febbraio 2014, lo spettacolo è stato ospite al Beijing International Theatre Festival di Pechino e ad oggi ha totalizzato più di 70 date tra Cina, Piemonte, Toscana, Sardegna, Emilia Romagna, Lombardia, Friuli Venezia Giulia, Toscana, Svizzera.

Mahagonny. Una scanzonata tragedia post capitalistica vince il Premio di Produzione Scene allo Sbando indetto dalla Compagnia di San Paolo e debutta nel giugno 2015 al XX Festival delle Colline Torinesi.
Giardinetti, primo spettacolo di teatro-ragazzi, è selezionato per partecipare alla tappa finale del progetto D.N.A. Drammaturgie Non Allineate promosso da Unoteatro, e partecipa ai Festival Festebà di Ferrara nel 2015 e Giocateatro di Torino nel 2016.
Il Misantropo di Molière, ultima produzione ancora in fase di allestimento, è tra i progetti residenziali che verranno realizzati nel 2017 presso il centro di produzione teatrale La Corte Ospitale di Rubiera. 
SPETTACOLI E PRODUZIONI
Gli spettacoli de Il Mulino di Amleto hanno realizzato tournée in tutta Italia e all’estero (Germania, Svizzera, Cina). I testi rappresentati spaziano dalla rilettura dei classici alla drammaturgia contemporanea. Il principale regista di riferimento è Marco Lorenzi, diplomato alla Scuola del Teatro Stabile di Torino, ma la compagnia è sempre aperta alle collaborazioni con altri registi nell’ottica di rinnovare continuamente la propria ricerca.
2008 
La Ballata degli Impiccati scritto e diretto da Marco Lorenzi, Festival Schegge d’Autore.
Streamers di David Rabe, regia Marco Lorenzi, Festival Quartieri dell’Arte – Viterbo.
2009 
Ritratto della madre da giovane di Friedrich C. Delius, a cura di Marco Lorenzi, in collaborazione con Goethe Institut di Roma.

La Tempesta di William Shakespeare con Lello Arena regia Marco Lorenzi, in collaborazione con Bon Voyage Produzioni e Molise Spettacoli.

Der Weg nach der Wende di Davide Carnevali, regia Carlo Roncaglia, Festival Quartieri dell’Arte di Viterbo.
Traffico di Paul Brodosky, regia Uli Jaeckle, collaborazione con Aspik Theater (DE).
2010 
Good Night Ladies di Francesco Scarrone, regia Marco Lorenzi.
Per Ecuba di Francesco Scarrone,  regia Marco Lorenzi, con Franca Nuti, Festival Arcipelago Teatro, Porto Venere.
Dovevate rimanere a casa, coglioni! di Rodrigo Garcia regia Giuseppe Roselli, in collaborazione con Teatro dell’Orologio di Roma e Albero Teatro Canzone.
2011 
Come fu che in Italia scoppiò la rivoluzione, ma nessuno se ne accorse di Davide Carnevali, regia Eleonora Pippo, Premio Scintille  2010 Festival Asti, VI Premio Borrello 2011.

Sorvegliati-un progetto su Jean Genet regia Marco Lorenzi.
2012 
Pausa di Lorenzo Bartoli, regia Marco Lorenzi, Rassegna Maldipalco Tangram Teatro, Torino.
Doppio Inganno - una commedia perduta di William Shakespeare, regia Marco Lorenzi, in collaborazione con Teatro Stabile di Torino e Albero Teatro Canzone.
2013 

John di Wajdi Mouawad, regia Giuseppe Roselli, in collaborazione con Teatro dell’Orologio di Roma e Albero Teatro Canzone.
La Tempesta di Neve di Aleksandr S. Puskin, regia Ivanka Polchenko, in collaborazione con Festival dell’Incanto di Roddi.
2014

Gl’Innamorati di Carlo Goldoni, regia Marco Lorenzi, con Nello Mascia nel ruolo comico di Fabrizio, coproduzione con il Teatro Stabile di Torino.

Suzannah di Jan Fosse regia Thea Dellavalle, Festival di Rieti, Teatro India –Roma..
2015 

Mahagonny. Una scanzonata tragedia post capitalistica liberamente ispirato all’opera di Bertolt Brecht, regia Marco Lorenzi, XX Festival delle Colline Torinesi.
L’albergo del libero scambio da Georges Feydeau, riscritto da Davide Carnevali, regia Marco Lorenzi, produzione Teatro Stabile Torino.
Cenerentola dai Fratelli Grimm, scritto da Marco Lorenzi, produzione per le scuole del Teatro Stabile Torino.

Giardinetti drammaturgia di gruppo, spettacolo di teatro-ragazzi, progetto D.N.A. promosso da Unoteatro

2016
Residenza Cechov – Take your time, studio sul Gabbiano, Teatro Le Serre, Torino.
Residenza Hugo – Per nessun motivo particolare, studio su Ruy Blas in collaborazione con la compagnia Kataplixi.
2017

Il Misantropo di Moliére, adattamento e regia Marco Lorenzi, produzione Il Mulino di Amleto – Teatro Marenco di Ceva – Tedacà, in collaborazione con La Corte Ospitale – progetto residenziale.
COLLABORAZIONI ED EVENTI CULTURALI
La compagnia può vantare numerose collaborazioni con artisti, enti e istituzioni. Tra queste, ci sono grandi maestri del teatro come Bruce Myers (dal 2009 ad oggi per numerosi progetti di formazione e nel 2012 per lo spettacolo Doppio Inganno); Lello Arena per lo spettacolo del 2009 La Tempesta, regia di Marco Lorenzi; nel 2010 con Franca Nuti in occasione dello spettacolo Per Ecuba regia di Marco Lorenzi; nel 2014 con Nello Mascia ne Gl’Innamorati di Goldoni.
Nel 2015 ha intrapreso un percorso di progettazione comune con l’associazione torinese Tedacà, con la quale realizza la stagione del Teatro bellARTE di Torino.

Dal 2012 collabora con il Teatro Stabile di Torino/Teatro Nazionale che ha prodotto e co-prodotto diversi spettacoli affidati alla regia di Marco Lorenzi (2012 - Doppio Inganno - una commedia perduta di William Shakespeare; 2014  - Gl’innamorati di Carlo Goldoni; 2015 – Cenerentola e Albergo del Libero Scambio da Feydeau).
Sempre nel 2012 inizia una stretta e importante collaborazione con il Teatro Marenco di Ceva (CN). Alla caratteristica di compagnia di giro e produzione, si aggiunge così un lavoro progettuale legato al territorio e al Teatro per il quale realizza corsi di recitazione, attività di formazione  del  pubblico,  iniziative di promozione  e  divulgazione  teatrale.
A questo proposito, la compagnia collabora con la Fondazione Teatro Ragazzi di Torino per l’organizzazione della stagione ragazzi al Teatro Marenco.
Nel 2011 entra in contatto con il Circuito Teatrale del Piemonte, ora Fondazione Piemonte dal Vivo, che apprezza subito il lavoro della compagnia promuovendo la diffusione dei suoi spettacoli. 
Dal 2009 a oggi Il Mulino di Amleto ha collaborato con moltissimi altri soggetti tra cui Festival delle Colline Torinesi, L’Albero Teatro Canzone, Molise Spettacoli,  Museo Carale - Accattino di Ivrea e il Circolo di Banchette, Festival QDA di Viterbo, il Goethe Institut di Roma, compagnia Aspik Theater (DE) per spettacoli internazionali, Comune di Torino e tutti i principali circuiti teatrali d’Italia, Comune di Porto Venere per l’organizzazione del Festival Porto Venere Teatro 2010, Comune di Courmayeur e Regione Valle D’Aosta per l’organizzazione del Festival delle Nuove Vie edizione 2011, 2012 e 2013.
PERCORSI DI FORMAZIONE
2009-2010 | La lezione-Le sedie tratto da E. Ionesco con performance finale all’interno del calendario eventi “Fiera della Parola” di Ivrea.
2010 | Marionette in cerca di favole in collaborazione con Comune di Porto Venere e Il pifferaio magico c/o l’istituito superiore I.P.S.I.A. di Ivrea.
2010-2011 | Woyzeck presso Museo Carale - Accattino di Ivrea.
2012 | Cognate-Lab tratto da Michel Tremblays - Teatro di Chiaverano.
2013 |Yerma tratto da Garcia Lorca, presso Teatro di Chiaverano.

Dal 2012 al 2015 | Laboratori di lettura e formazione critica dedicati a Shakespeare, Goldoni, Brecht - Istituto Superiore G. Baruffi di Ceva.
2014 | corsi di formazione e recitazione “Se ti dico Shakespeare…” presso il Teatro Marenco di Ceva e “Girotondo” presso il Circolo Banchette di Ivrea.
2015 | corsi di formazione e recitazione su “Terrore e miseria del Terzo Reich” di B. Brecht presso il Teatro Marenco di Ceva e su “I Fisici” di Friedrich Dürrenmatt presso il Circolo Banchette di Ivrea.
2016 | Regia de “La bottega del caffè” da Goldoni e Fassbinder per la compagnia Filodrammatica del Teatro Marenco di Ceva.
Contatti per ulteriori informazioni
www.ilmulinodimamleto.com / facebook Il Mulino di Amleto(Torino)

info@ilmulinodiamleto.com / organizzazione@ilmulinodiamleto.com
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